

荷運回1/5金儲

荷蘭表示,運金回國是為了重新分配黃 金儲備,「達致更平衡的水平」,同時增 聯儲銀行的黃金儲備比例從51%減少到 31%,但存放在英國和加拿大的比例不變。

300 噸存放在美國的黃金儲備運回國,但結 果全年只運走了5噸,並於今年較早時宣布 放棄計劃。有評論員稱,德國此舉讓人質 疑到底這批黃金儲備是否還在美國

美國、日本等環球央行均推出量化寬 鬆,規模前所未有,這使一些歐洲國家擔 心存放在海外的黃金儲備是否安全。新加 坡貴金屬公司 BullionStar 分析師揚森指, 加荷蘭民眾信心。荷蘭計劃將存放在紐約 環球市場正形成爭相增持黃金的浪潮,以 擺脱不斷印鈔帶來的貨幣貶值。

■路透社/CNBC

路透社

油價續跌削預算

總統高官減薪

石油輸出國組織(OPEC)決定維持產量不 3,102億港元)貸款。 變後,油價繼續大幅下跌,依賴石油收益 的成員國首當其衝。委內瑞拉總統馬杜羅 前日表示,油價急挫對他是一大考驗,下 令政府削減預算,他本人以至一眾政府高 官均要大幅減薪。

馬杜羅宣布成立專責削減公共開支的委 員會,強調委內瑞拉有能力應對油 價下挫。他表示不會削減前總統查 韋斯制訂的房屋及食品補貼。

馬杜羅還表示,經濟部長托雷斯 本周將訪問中國,以「深化兩國的 經濟及金融協議」,以協助彌補 油價下跌帶來的損失。中國早前 已向委國提供400億美元(約

委內瑞拉去年財赤達國內生產總值(GDP) 16%,加上通脹率高達63.4%,經濟持續不 振,石油出口是經濟命脈,佔該國出口總 收益96%。馬杜羅稱,委內瑞拉將繼續游 説 OPEC 及其他非 OPEC 產油國,支持國 際油價每桶100美元的目標。

布蘭特期油曾跌穿70美元

國際油價續跌,一月付運的美國西得州中 質原油前日跌至每桶66.15美元,是2009年9 月以來新低。英國布蘭特期油前日一度跌穿 70美元關口,低見每桶69.78美元。美國石油 價格信息社分析師克羅扎預計油價再跌5至10 美元才會喘定。 ■法新社/路透社/美聯社



前日是美國「黑色星期五」購物日,過往每年均有民眾一早排隊等開店, 不過今年明顯比以往冷清,各大零售商的客流或銷情都不及往年。分析認為 這是因為商戶提早在感恩節當日甚至之前開始減價,攤薄了單日人潮,加上 不少民眾為避開人群,選擇網購代替,令「黑色星期五」漸漸失色。

追蹤全球商店數據的ShopperTrak顯示,「黑色星期五」自2005年起持續 是美國每年零售銷量最高的一天,然而近年不少商店為搶先競爭對手,紛紛 提早在感恩節當晚開店,令感恩節搖身一變成為「灰色星期四」,很多顧客 早在當日已掃走心水平貨,周五的人流隨之減少。

連鎖超市Target行政總裁康奈爾認為顧客享受在感恩節掃貨,他認為購物 傳統已改變,「現在比較像是長達一周的活動。」沃爾瑪亦指感恩節是繼去 年感恩節後周一的「數碼星期一」後,銷情第二佳的日子。

網購搶客 感恩節銷售增14%

ShopperTrak表示,去年全美「黑色星期五」銷量下跌13.2%,另一項主要原因 是民眾改為網上購物,省下人逼人的麻煩。Best Buy網站在「黑色星期五」兩度因 網絡流量太多而關閉,特別是流動裝置用戶。根據國際商業機器(IBM),今年「黑 色星期五」的網上銷售較去年增加8%,感恩節則增加14.3%,反映網購與實體店 銷售此消彼長。

隨着美國失業率持續下跌,油價大幅回落,分析預期今年美國年底消費旺季的零 售增長可達4.1%,是3年來最大升幅。 ■英國廣播公司/美聯社/美國有線新聞網絡

若 通 過 公 投,瑞士央行 估計需增持多 達 1,500 噸 黃 美聯社 「涉谷109」

■ 馬 杜 羅

表示油價

資料圖片

急挫是

大考驗

擬明年進軍香港 日本傳媒昨日報道,東急集團計劃於明年中,在香港開設

「涉谷109」首家海外分店,選址可能在九龍。 「涉谷109」是東京涉谷區著名地標,主要售賣女性潮流服 飾,被視為日本年輕女性時裝潮流的尖端。目前「109」系列 百貨在全日本共有9家分店,其中「涉谷109」樓高8層,有 120多家商戶,每年均吸引不少海外旅客參觀及購物。

東急計劃在九龍的一級地段大廈中開設首家「109」海外分 店,店內以涉谷主要人氣品牌為主,亦會有香港本地品牌加 入,預料開業品牌數量可多達數十家。據報東急這一計劃主要 是考慮到香港每年有多達2,500萬遊客,希望透過在香港開 ■「涉谷109」是東京涉谷區著 店,能引起海外旅客對涉谷時裝文化的興趣,吸引遊客前往日

■日本《讀賣新聞》

o syndicom

網上圖片 本。 名地標

